
I ( W.m-2 ) 2.5 ✕ 10-6 5.0 ✕ 10-6 1.0 ✕ 10-5 2.0 ✕ 10-5 8.0 ✕ 10-5

L ( dB ) 64 67 70 73 79

Lorsqu’on regarde attentivement l’enregistrement, 
on constate que le motif élémentaire n’est pas tout à
fait de 1ms puisque le deuxième motif élémentaire 
se termine avant 2 ms.
Dans ce cas, pour plus de précision, on détermine le
temps pour plusieurs motifs élémentaires et on 
divise par le nombre de motifs représentés.
Soit environ 9,5ms pour 10 motifs élémentaires.
On détermine ainsi la période T = 0,95ms soit 
T = 0,95 ✕ 10-3s. 
Or, on sait que F = 1 / T donc F = 1 / 0,95 ✕ 10-3

soit F = 1 053 Hz.
On peut conclure que le piano peut émettre un son nettement plus aigüe que la flûte.
En effet, avec une note qui correspond à un Do7 à la fréquence de 4 186 Hz, le piano émet une note plus 
haute que la flûte qui ne peut émettre qu’un son de 1 053 Hz donc un note plus basse que le piano.

1) Sur la représentation de la vitesse de propagation du son dans l’air
en fonction de la température, on observe une droite croissante. On
peut en conclure que la vitesse de propagation du son dans l’air 
augmente linéairement avec la température de l’air.

2) Par lecture du graphique on peut en déduire qu’à 22 °C que la 
vitesse de propagation est de 347 m/s environ.
(attention les axes sont gradués de 2 en 2!)

3) a) L’ordonnée à l’origine est b = 332.

On en déduit que v = a T + 332 soit a= v−332
T

.

Si on utilise les valeurs de V et T déterminées à la question 2,

 on obtient alors a= 347−332
22

soit a = 0,682 

On peut donc modéliser l’évolution de la vitesse de propagation du 
son dans l’air en fonction de la température par l’équation :

v(m/s) = 0,682 T(°C) + 332 
3)b) Sous réserve que la relation soit toujours linéaire à -5°C et 
100°C, on peut en déduire que :

V(- 5°C) = 328,6 m/s et V(100°C) = 400,2 m/s
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